FRANCAIS 1/1 2025GL42NB0148
Séries : L-AR

Epreuve du 2°™¢ groupe

CORRIGE
I- COMPRHENSION (04 points)
1- La nouvelle qui a allégé la conscience de Karim est que Marie n’était plus enceinte.
(02 points)
2- Ce sont les femmes agées qui ont permis la réalisation de la nouvelle. (02 points)
- VOCABULAIRE (04 points)
1- Synonyme de « embarras » : ennui / probléeme (01.point)
Phrase : la drogue ne donne que des ennuis / problemes (01 point)
2- Le mot « infranchissable » est formé du préfixe « in », du radical
« franchis- » et du suffixe « -able » (02 points)

lll- GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (08 points)
1- Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte
Bientét : adverbe; complément circonstanciel de temps de « reviendrait » (01point)
Conduite : nom commun ; complément d’objet direct de « saurait » (01 point)
Abortif : adjectif qualificatif ; épithéte de « pouvoir » (01 point)
Karim : nom propre (de personne) ; complément du nom « conscience » (01 point)

2- « La nouvelle allégea la conscience de Karim »

a- Cette phrase est a la voix active (02 points)
b- La conscience de Karim fut allégée par la nouvelle (02 points)
IV- CONJUGAISON (04 points)

« Le fiancé prendrait le bruit qui courait pour un faux racontage et tout s’arrangerait »

1- Les temps employés dans cette phrase :
Conditionnel présent (prendrait/s’arrangerait) (0,5 point)
Imparfait de I'Indicatif : (courait) (0,5 point)
2- Réécrire la phrase en mettant tous les verbes au passé composé :
« Le fiancé a pris le bruit qui a couru pour un faux racontage et tout s’est arrangé »
(03 points)



